

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára  
 Egész évre ..... 8 kor  
 Fél évre ..... 4 ..  
 Negyed évre ..... 2 ..  
 Gyász szám ára 20 fillér

Felirat szerkesztő, lapkiadójának és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca 2.

Hirdetések díjszabás szerinti.

Kéziratok nem adtnak vissza

## Kossuth.

Kossuth Lajos születésnapját ünnepeleltek újra. A sazegeyedik fordulót tette meg az idő kerékének külföje azóta, hogy Kossuth Lajos megszületett s az a század, amely a tavalyi országos ünnepekkel záródott, a Kossuth Lajos százada volt. Ami 1802-től kezdve történelmi életrajz, az a Kossuth Lajos százada volt. Ami 1802-től kezdve történelmi életrajz, az a Kossuth Lajos százada volt. Ami 1802-től kezdve történelmi életrajz, az a Kossuth Lajos százada volt.

A haladó idő és a napról-napra felszaporodó tanulságok egyre jobban megértetik velünk, hogy ki volt Kossuth. A történelmi filozófusai a maguk akadékoskodó tudakosságával ezerszer kimerítik a történelmi fejlődés, a nemzeti haladás és az egyetemes művelődés útját, tudásuk, szaraz elméletük csodát mond ott, ahol igazán ország-átalakító nemzetszabadság küzdelmet vívnak a kiválasztottak. A zseni utáni vajjon ki merítette ki a rideg esz, szűk körű elméletet? Vajjon hol születhetnek olyan elme, amely Kossuth Lajos utának csapatát ki-jelelhetne? Hiszen ahog az egyéb Kossuth Lajosra volna szükség, már pedig Kossuth Lajos csak egyet adhat a teremtő is a nemzethek.

Kossuth Lajos a bibliai teremtés erejével a maga képe formálta nemzetét. A társadalmi egységen és a közbiztonságon alapuló nemzeti eszmét ábrázolta korlarsai lelkebe s hogy milyen fenyegető feladat volt ez a jobbság korában, csak az tudhatja, aki ismeri a magyar történelmet, a nemzeti jogok élvezetének különféle esztétikáit, igazságtalanságait. A zseléri szervezett és a pallos jogi kiváltságok, mint éles határvonalak jelzik a jog elosztottságát Magyarországon.

Kossuth Lajos az ő nagy zsenijével, igazságosító lelkevel meg tudta fordítani a százados igazságtalanságokat és apostola lett nemzetének.

Isteni küldetés volt az ő születése ez országban. A közbiztonságok megteremtése azonban, csak egyik része nagy nemzetújító munkájának. A másik feladat, amelyet magára vállalt nemzeti szabadságunk biztosítása kifeje is. A negyvenöt éves idők herosi küzdelme bizonyítja, hogy Kossuth Lajos e nagy feladatot milyen paratlan energiával végeztette be. Mint haragvó ostroma a nemzetre zúdult idegen ármányok s mint apostola önmön népeké küzdött a honszabadság eszményeiről s ha ez az eszmény az ő főrekeszének, reményeinek egyelőjéről le is hullott a pusztulás vertengerebe, arra nem merült soha, hanem mintegy egy

kissé fölénk derült a hajnal, fölfutott az ég peremére, hogy betelheim csillag gyámlant világításra az újra ébredt nemzetnek.

Az idegen országok bujdosó útját járó Kossuth tette tan a legnagyobb szolgálatot nemzetének. Mint a haragvó igazság szelene döngötte az idegen trónok korlátait és az általános emberi igazság szent nevében elégtételt kért az élvé elzártnak magyarnak. Es hangjának olyan félelmetes volt az ereje, lelkének olyan varázslatos a kisugárzása, hogy a magyar szabadság eszméje hódolati tudott Angliában, Franciaországban, sőt túl a tengeren, a nagy, a hatalmas Amerikában is.

Istentem, elfoglul bennünk a lélek, ha Kossuth lelkének rendkívüli szarnyalását kísérjük. Milyen nagy, milyen kivételes egyéniség volt ő, a népek és nemzetek sokaságából úgy emelkedik ki, mint egy fényes kolosszus. Koronák hajlanak meg előtte és idegen nemzetek, népek hódolnak meg az ő nagyságának.

Es mi, akiket őlt, akiknek feloldozta apostoli élete minden percet, mi ne esdőlünk őt mindenekfelett és ne csügünk emleken áhítatosabban bármilyen is e földkeresgésen? A külföld bannula hódolati ami nagy nemzetvezető Kossuthnak emleke előtt, hát mi ne boruljunk le evől-érve, napról-

## TÁRCA.

### A helyi hajón.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája

Mikor a tavaszi nap sugar első hevesebb csökja zsinágyi bogár-rajokat mozgosit a barsonyos füzeknél his árnyékában, a főtávasi ember belszept valami ideges nyugtalanság lepi el. Kezelve titkosan ábrándokat teremt a — levegőri. Milyen szép dolog is az a levegő! Mar tudniuk az az igazságos, kinn a szabadban, hol a fecskek vidáman hasogtatják, hol nincs elpanesolva mindenféle ártalmas állatokkal, hol tisztán kaplato mint a legenda szerint, fűdán a város leg.

Hatal, csak a főtávasi ember tudja, melytől a levegőt, hát meg ha a tisztá levegőhöz termas virsilit is ellet es ódós rótt lhat! Ez a boldogság ideálja. Hala néked, oh deszó természet, hogy ez az ideal nem tartozik az elérhetetlenek közé.

Ezekből könnyen kimagarazható, hogy a kirándulási düh meret harapozott el őly rohamosan a fő-országos el ő szazserei között.

A legfavorizáltabb kiránduló helyek egyike

ketségtelenül Promontor, hová tavaszról kezdve keso őszig ezrevet szállítják a kirándulók a fűrgen közelekedő helyi gőzcsók vasar-és ünneppanponkint.

Promontor nevezhe valami különös babonas lhat fűződik. Alkohólia iránt szent borzalmat érez a budapesti bürosók. Emléremeküket őta meg nem volt rá eset, hogy valaki önman jozzan főrel tert volna vissza. Merékado polgari körök felfogása szerint az egyelő volna a becsületvesztessel. Az ilyen embert egyzseren leköváltatnak minden uri s minden asztaltársaságól.

Emlékek, mozgalmasság kepet alig lehet kepezni, mint a minót vasárnap esteken ez a hajó fedelzete nyujti, mely promontorról szállítja vissza a kirándulókat. Kepezdünk el 5—600 emberrel, ferül, nőt, gyerekkel egyesen egy huzabó víz jargonvív — leszejel állapotban. Enyélges, nevetés, kacagás, dalolás, sarokdolás, sikolyok, esdős harmonialós oivád össze. A levegő, ha nem is balzsamos, de fűszeres; kissé talán nagyon is fűszeres minót bizony nem Árabiatól importáltak de nem is emlékeztet so mászusra, se pezsmára.

Ha es erdekes kepel, neha vulkánikus megnyitaközségeival, egy angol végre nézne, a következőket jegyezze naplójába.

A Dun-folyán hullámvérése az ocsodára emlékeztet. A rajta utazók rendszerint a tengeri

betegség legkisszükségűbb tünetei mutatkoznak.

Egy seep, esilagsugaras vasárnap osten magam is a hajó fedelzetén ödöngtem. Pirulva teszok vállomat: teljesen józanul.

Urám! Önök szivesek lesznek mentősejmet meghálalni. Valami hatóredőre kenyégyarba voltam hivatalos. Az őt teremt három esilagos tial őly tapasztalás iz volt, hogy en akaratunk es jobb meggyozodesem ellenere pózan maradtam.

Urám! csak az vessen rám követ, ki soha rossz konyakot nem ivott.

Velem szemben egy pirothos hasu kefelető mester foglalt helyet. Szükséges e mondanom, hogy be volt rugva. Boldogabb arcol legszebb álmainban sem láttam. Földön tan kepel szelözette gyogyozó homlokát tarka kendőjével. Mosolygott es csuklott. Mellette a komaszonyok őlt, felesége a másik oldalon trecselt az asszonyokkal.

A derek kefelető boldogsága koteleskésen, abszolútán látszott. De megsem: valami apró hiba aegis aszadt e boldogságon. Csekélység az egész. — A komaszonyi szerető volna megcsókálni. De az ellentelt.

— Ugyan ne homoljon!

— Csak egy puszt — riamkondott a polos don Juan.

— Persze, ennyi nép előtt. Majd adna a komaszony. Maradjon vesztog.



AZ EGYEDŰL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.



a kiállító neve és lakhelye, a lakhely szerint illetékes körjegyzőnek jelentendő be és pedig folyó évi október hó 5-ig. Kelt Nován, 1903. szept. 12.

Hafazias udvölettel

Farkasovszky Endre, Graf Bathany Zsigmond, gazdaköri jegyző, Szabadkai elnök.

CSARNOK

— Történeti beszély. —

Írta: egyházasköbki Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

Ezután jöttek az alrnak, vagyis jösnék; három nő lepett a terembe, hogy a jövőbe látásukkal jösnöknek az újszülöttnék; az első egy papus látni, hósorkányt kinezésü véznu által, körülbelül 50 éves az aghoz lehet s szaraz jobb kezével megfogta az újszülöttnék balkezet s tenyerét vizsgálván azt jöszlta neki, hogy Odín isten, aki a világot teremtette, s istenek emberek ura es fejedelme, halatlatlan kegyebe fogadja azt s megörizni fogja minden veszélytől; — ezután kövözdelte a másik nő, ez valamivel szeldebb kinezésü volt, mint az előbbi, lehetett mintleg 80 éves, ez azt jöszlta neki, hogy Odín isten öli borzasztó erőssé teszi őt, mint amily erős Donár, a geranakók Herkulése, s minden ellenséget meg fogja semmisíteni nagy ereje által; — végre a harmadik banya lepett elő, s az újszülöttnék azt jöszlta, hogy nagy es hatalmas ur lesz belöle, eleinte Freya es Hólda istennőknek az állásusá beke malasztával fogják elaraszítani, egy római nő boldogga es szerencsesse icendi, de, ha egy kereszt haltraa tölendü embernek, aki magát isten fiának fogja nevezni, életet meg nem emeti, bujdosova s öngyökössá lesz, s halála után Odín isten szüz leányai a Walkyrok meg a Walkhallata sem fogják bebocsájtani.

Midön a fiatal anya az utolsó jöslatot meg hallotta, összercezent az újszülöttnék keblere emelte,

s azt edes anyai eskövával elhallmozván, könyes szemekkel ezen szavakra fakadt: „Nem lesz te nagy es hatalmas ur, s nem lesz kénytelen bujdosova lenni, öngyökös pedig éppen nem leendő, mert kardra s életre hadának lesszszüksége”.  
„Ki tudja, nem történik meg az?” — szöll közbe Pontz főnök — „amit ez a banya jöszlta, a szerencse keréke forgandó, fiunkból lehet meg hatalmas nagy ur, de lehet meg bujdosó is, veszedelmes korban élünk, minden megváltozhat, amiről az ember nem is álmodott, de most készülünk a kereszteléshez”.

(Folytatása következik).

Már I koronért <b>50.000</b> kor nyerhető	 <b>ORVOS</b> sorsjáték Budapest, IV., Váci- utca 17/a.	Már I koronért <b>50.000</b> kor nyerhető
Főnyeremény <b>50.000</b> korona értékben <b>Egy sorsjegy ára 1 kor.</b> Miután a húzást már október elején megtartjuk és a sorsjegyek nagy kelendősséggel érrendenek, emel fogva tisztelettel kerjük, hogy a sorsjegyek bevásárlásával ne tessék késni, hanem magyolcsú megrendelést sziveskedjék lehetöleg azonnal elintézni, mert a húzás <b>már f. é. október hó 10-én</b> lesz. Orvos-sorsjatek központi irodaja: <b>Budapest, IV., Váci-utca 17/a</b> Sorsjegyek kaphatók helyben minden dohány- tözsdében es minden vidéki városban.		

**Elöleges értesítés!**

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy **október hó elején**, Budapestről számos hívásnak engedve 3-4 hetre előre fogászati hivatalunk **Alsólendvai érkezem** es itten a **Korona Szalloda**-ban egy a mai kor kényes igényeinek megfelelő modern

**fogműtermet** nyitni fogok.

Műteremben készíték a modern fogászat legremekbél specialitását, **mind a teljesen szájpadiás nélküli fogak es fogcsorokot arany, kautsuk, (vakum) celuloz és a legjobb amerikai anyagokból es egyeb kitűnő compaktát nemes fémekből, a már meglévő nem jól álló, vagy nem használható műfogazatokat átalakítók szájpaddnelkülvé is arany fogkoronákat, csap fogakat, híd műveleteket. Fésdeszk szűnlen aranyból jonesok, csont, porcellán, gutta-pera ezüstből stb. stb. Minden általán közzített fogtechnikai műveleteket **10 evi** általatt vállalok — a fogászat legzsebb es legjobb műveit itt helyben személyesen technikai laboratoriumomban 24 óra alatt elkészíték.**

A t. közönség szives bizálmát kerve amit is hosszas gyakorlatom alapján így a külföldön, mint itthon több ízben magas kitüntetésekkel díjazottak es méltányok, ezuttal is megajándékozni szivesek legyenek.

!!Kívánatra a házhoz is jövök!!

**Díjazás igen mérsékelt.**

Fogadási órák d. e. 8-tól este 7-ig.

Minden fogtechnikai műveletet teljesen fájdalom nélkül eszközöltek. Műfogakkal a gyökerek eltávolítása, teljesen felesleges. Minden fogászati műveleteket teljesen amerikai mód es gyakorlat alapján készitek.

Kiváló tisztelettel

**Barna J. műfogász**

egyetlen specialista a műfogakkal szájpaddnelküli készítésben.

Budapesten fogászati műteremben IV., Kerepesi-ut 26.

**Belépési felhívás az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság gyűjtő és előlegezési osztály VI. évtársulatába.**

Ezen évtársulat 1903. évi október hó 7-én kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jögezhet üzlet-részeket. Minden üzlet-rész után hetenkint I korona fizetendő.  
A befizetések 208 hetre terjednek. A fizetések minden hetnek szerdáján eszközöndök.  
Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentenek.  
A takarékpénztár a befizetett összegek után 4% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatodót az intézet viseli.  
Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a **takarékosságot** előmozdítani másrészt a **tagoknak** könnyen, **heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt** nyújtani.  
Előnye: Minden üzlet-rész után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részletek és időközli kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik ev végevel ez járulékaiba betudatik.  
A megszavazott kölcsönből **levonások** a csekély kamaton kívül nem eszközöztetnek.  
A kölcsön-elölegek után a kamat 6<sup>1</sup>/<sub>10</sub>%, mely hetenkint a befizetéssel együtt szedetik be olykép, hogy minden 100 korona kölcsön után 13 fillér kamat fizetendő.  
A leszámolási összeget a társaság a 208 hét letele után 14 napon belül fizeti ki, amidön is a könyvecske visszaszolgáltatandó.  
A új évtársulat betétere már most lehet előjegyezni.  
**Felvilágosítás nyerhető es előjegyzések eszközöztetnek az intézet iroda helyiségében.**

**Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.**

**Eladó** a hosszafutai határban egy 4 holdnyi szántó- és egy 2 hold szántó, rét; a Határszéli úgynökségnél.

**Új divatáru-üzlet**

**Alsólendván.**

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudására hozni, hogy **1903. október hó 3-án helyben, az özv. Krénn Edéné-féle házban, a róm. kath. templommal szemben, a már 40 év óta Zalaegerszegennél fennálló női- és férfi divatáru-üzletünknek Alsólendván egy**

**fiók-üzletet nyitunk,**

melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg rendezünk be.

Továbbá van szerencsénk értesíteni, hogy a következő tárgyakat fogjuk raktaron tartani:

== **Női kalapokat** ==  
szörme-árukat, nevezetesen boa és mufok, női és gyermek-cipőket, szegedi gyártmányú nyakkendőket, pécsi Hammerly-féle keztyűket, eső- és napernyőket, női ruhadiszeket és minden e szakmába vagó cikkeket.

Nagy raktárt tartunk **sirkoszorukból és művirágokból, női és gyermekfelöltők**ből, kabát és gallér stb. cikkekből.

== **Női kalapok átalakítását és díszítését** elfogadunk. ==

Teljes fizetéssel

**Weiser és Pollák**  
divatkereskedők  
Zalaegerszegről.

**Házasságot** titoktartás mellett előleg nélkül közvetít a hat. hej. "határszéli úgynökség" ALSÓLENDVÁN.

658/1903. szám.

**Arverési hirdetés.**

Szerhenhofer Frigyes fiai soproni czég végrehajtató jatrara Hóhn Bela főparancsnok képviselő Lenti önkéntes tüzölő-egylet végrehajtást szándékol a soproni kir. járásbírószág 1903. Sp. I. 250/3. sz. végrehajtást és az alsó-lendvai kir. járásóság 1903. V. 274/2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 424 kor. 12 fill. követelés s járuléki kötelezésre Lentiben

1903. évi október hó 7-ik napján

delelőtti 10 órakor egy teljesen felszerelt mozgony feckendő és egyéb ingóságok 705 kor. beszerítésben bírói arverés után fogunk eladati következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy beszerítése meg nem ígertnek az a kikáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvevőnek jelentik ki, meg akkor is, ha más arverelő

által ígért nem tettelet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzen fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bírálókba adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételár azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő arverelőnek a notárius felkötéshez igénybe vevés, elvételben a notárius kisértel díszszelget pótolni köteles, és az arverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi szeptember hó 19-ik napján.

Reményfy Jenő,  
bíró, végrehajtó.

**Adásvételek** előleg nélkül közvetítnek a hat. hej. határszéli úgynökség által ALSÓLENDVÁN.

**A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.**

**A VÖRÖSMARTY-ALBUM**

A Pesti Napló, amely eddig az Ember tragediáját, Arany János balladait, Zichy Mihály illusztrációit, Katona József Bánk bánját, a Himfy-Albumot, a Kisk-Albumot, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvtárcsónak általános feltűnést kelte kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fenyvel és pompával aranyvaszon kemény kötésben

**VÖRÖSMARTY-ALBUMOT**

fogja olvasóinak karácsonyi ajándéku adni.

A Vörösmarty-Album a Zichy-Albummal is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő élettrajzát, G-ongor és Tündét, Vörösmartynek e kedves drámai költeményét a Szózatot, a Ven egyenyt, Szeg-Bonkát és Vörösmartynek legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval. A Vörösmarty-Album műmellékleteit a legjelesebb magyar festőművészek készítik. Mindannyjuk élen ott van Székely Bertalan, a legnagyobb magyar történelmi festő, aki a Tóbi című költeményt illusztrálja. Kostasza és barátja, Madarasz Viktor, a Salomon című költeményhez készít festményt. A két nagy historiai festőhöz a következő elsorendű magyar művészek sorakoznak: Bihari Sándor, Fenyves Adolf, Fereny Karoly, Komédy Jenő, Kerntock Károly, Kremer (Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv, Nagy Sándor, Radócs Hirsch Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztráció díszíti majd a Vörösmarty-Albumot, amelyek egész sor kiváló magyar festő művészetét fogják a Vörösmarty-Album keretében bemutatni. A valóban remek kivitelű műlappnak egy része gyönyörű színyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszlben. A

Vörösmarty-Albumot megszerezhetik mind-azok, akik a Pesti Naplora

1. egy-szere egy egész évre előfizetnek, 2. akik felevere fizetnek elő és kötelezettség vállalnak, hogy egy további felevert az előfizetésnek lesznek.

3. akik egy negyedevere fizetnek elő és további harmonyedvet éven át való előfizetés kötelezettség vállalnak, azok a második negyedevere szolo előfizetés beszoalgotatasa után kapják meg a Vörösmarty-Albumot.

4. akik havonta fizetnek elő és egy egész évi előfizetés kötelezettség vállalnak, azok a hatodik havi előfizetés bekiötés után fogják megkapni a Vörösmarty-Albumot.

Azon új előfizetőik, akik a Zichy Mihály albumot, az 1903. évre szolo előfizetés alapján, mint előlegetként újandékol bírájk, azok a Vörösmarty Mihály albumot csak egy kapják meg, ha egy további évre előfizetnek, illetve ha jelen négy pontban felsorolt előfizetési feltételek egyikeknek eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., felevere 14 kor., negyedevere 7 kor., egy óra 2 kor. 40 fill. — Előfizetni minden hó 1-től és 15-től lehet.

A „Pesti Napló” kiadóhivatala.

**URAIKOS**

**-KÉK**

ruha-mosáshoz a legjobb kekitészer. — Törényesen védő. — Mosó-intézetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakéto.

Olcsó és felülmulhatlan kis üveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz elegendő. — 1 nagy üveg 160 kor., 1/2 üveg 1 kor.

== Kapható mindenütt. ==

Ujantatókól óvakodni. BUDAPEST, VI. Rózsa-utca 85.

Kizárólagos gyártói:

**HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára**